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富谷市教育委員会 



令和５年１０月 富谷市教育委員会定例会 
              日 時 令和５年１０月２３日（月)午前１０時 

                場 所 富谷市役所３０１会議室                  

           

次   第 

１ 開  会 

 

２ 開会の挨拶 

 

３ 前回会議録の承認 

 

４ 会議録署名委員の指名 

 

５ 教育長報告 

 

６ 専決報告 

 

７ 一般報告   

    

８ 事務連絡 

 

９ 閉会の挨拶 

 

１０ 閉  会 



令和５年１０月 富谷市教育委員会定例会会議録 

 

1.日 時 

○令和５年１０月２３日（月）午前１０時開会 

 

2.場 所 

○富谷市役所３０１会議室  

 

3.出席委員 

○教   育   長            及 川 芳 彦 

○教育長職務代理者            髙 橋 健 藏 

○委      員            増 田 恵美子 

○委      員            江 刺 義 夫 

○委      員            武 田  泉 

 

 

4.欠席委員                   な し     

 

5.説明のため出席した者 

○教育次長                鹿野田 忠 之 

○教育部長                相 澤 美 和 

○教育総務課長              平 岡 浩 一 

○学校教育課長兼学校給食センター所長   今 野 善 徳  

○学校教育課参事兼指導主事        佐 藤 康 一 

○生涯学習課長              小 嶋 雄 悦 

○公民館長                菊 地 宏 修 

 

6.傍聴人                    な し 

 

7.開 会 

【教育部長】 

    ただいまから令和５年１０月教育委員会定例会を開会いたします。 

    開会の挨拶以降の進行につきましては、教育長にお願い申し上げます。 

  

【教 育 長】 

おはようございます。 

令和５年１０月、教育委員会定例会にご案内を差し上げましたところ、お集まり

いただきまして、ありがとうございます。 

ここ数日、朝の冷え込みが大分厳しくなって参りまして、自然界も日に日に色づ

いて参りました。まさに文化の秋、芸術の秋の到来だと思っております。それに合

わせまして、小学校は学習発表会、中学校は合唱コンクール、さらには、マーチン

グの東北大会、そのあとにはマーチングフェスティバルと子どもたちが発表する場、

文化的な部分での発表する場が目白押しでございます。 

ただ、懸念されるのが、ここに来てインフルエンザがまた増えて参りまして、本

日も学年閉鎖や学級閉鎖をする学校が出てきております。せっかくの発表の場、子

どもたちが万全の状態で臨めるように願いたいものでございます。 

本日、専決報告 1件、その後一般報告となっております。どうぞ慎重な審議をお



願い申し上げます。 

 

8.前回会議録の承認 

【教 育 長】 

前回の会議録の承認を求めたところ異議なく、増田委員と武田委員が署名を行っ

た。 

 

9.本日の会議録署名委員の指名 

【教 育 長】 

本日の会議録署名委員に江刺委員と増田委員を指名した。 

 

10.教育長報告 

【教 育 長】 

お手元の資料をご覧いただきたいと思います。 

会議等もコロナ明けということで２年目でございます。主なところだけお話させて

いただきたいと思います。 

９月２５日に就学時健康診断の打ち合わせを行いまして、その後、これから各学

校 で次年度の入学児童についての健康診断を行う予定でおります。 

２８日に今年度の富谷市就学支援委員会が行われました。それぞれのお子さんの 

よりよい学びの場について、慎重に審議したところでございます。 

１０月６日に西成田教室入学説明会、同じく１２日にも次年度の説明会というこ

とで行っております。今年度も２回とも複数のお子さん、或いは保護者の方々がお

いでになりました。後程お話があるかと思いますが、２年生にも新たに入りまして

現在１８名ということでおります。次年度はさらに増えるのではないかなと思って

いるところでございました。 

１０月１７日に『調べる学習』の第一次審会が行われ、１１月１日に、今後最終

審査という運びになっているところでございます。 

簡単でございますが、以上でございます。ただいまの報告について確認したいこ

とがございましたらお願いしたいと思います。よろしいでしょうか。 

 

11.専決報告     

【教 育 長】 

それでは専決報告に入らせていただきます 

専決処分した補正予算の主な内容について各課から説明を申し上げます。 

まず教育総務課からお願いします。 

 

【教育総務課長】 

専決報告第１号 令和５年度富谷市一般会計補正予算第４号に対する意見につい

て。 

令和５年度富谷市一般会計補正予算第４号に対する意見についてということで、

令和５年第３回富谷市議会定例会に提出する議案について、市長から意見を求めら

れましたので、教育長に対する事務の委任等に関する規則第４条第１項の規定によ

り、令和５年９月１３日に専決処分し、異議のない旨を回答しております。 

それによりまして同条第２項の規定により今回報告するものでございます。 

２ページにはその専決処分書をつけておりますので、参考にしていただければと思

います。 

専決処分した補正予算の主な内容について各課から説明を申し上げます。 



【教育総務課長】 

教育総務課分でございます。 

資料－１、歳入についてＰ７、８、支出についてＰ２８～３０に基づき説明。 

 

【学校教育課長】 

学校教育課でございます。 

資料－１、歳入についてＰ７、支出についてＰ２８、３０に基づき説明。 

 

【生涯学習課長】 

生涯学習課でございます。 

資料－１、歳入についてＰ７、８、支出についてＰ２７～３０に基づき説明。 

 

【公民館長】 

公民館でございます。 

資料－１、歳入についてＰ８に基づき説明。 

 

【教 育 長】 

それではただいま専決報告第 1号につきまして、それぞれ担当課より説明させて

いただいたことについて質疑ございましたらお願いしたいと思います。 

 

【江刺委員】 

防犯カメラの方の工事は終わったのですか。設置はこれからですか。 

 

【教育総務課長】 

今年度に予算をいただいて、現在入札の手続きをしております。今年度中に終わ

らせたいと思います。 

 

【江刺委員】 

今年度中というのは３月までですか。 

 

【教育総務課長】 

はい、３月末までには終わらせたいと思います。 

 

【江刺委員】 

もう一ついいですか。やすらぎパークの方の管理業務に２１００万ぐらい、１０

００万くらいそれが今度、毎年かかるわけですよね。管理業務とはいえ芝を刈った

り、草を刈ったりと相当のお金がかかるわけですよね。その辺のいろんなところへ

行っていると、協会にお願いして、協会に補助金を出して、自分たちで管理業務を

して、安く仕上げるというようなことを聞いたことがあります。山形でもそうです

よね。こちらのいろいろなパークゴルフ場でも、こういうことがありますが、その

辺はもう全然考えないで、一般の人たちのいわゆる会社に頼むということですか。 

 

【生涯学習課長】 

まずはスタート、最初であり、あと天然芝ということもありますので、きっちり

管理できる会社にまずお願いし、とりあえず自前でやっていくというスタイルなの

ですが、何年かして動向を見ながら、指定管理とか、その辺の委託についても管理



棟の方には正職員、あとは会計年度職員で、労務担当をしてもらう人材を置きます

ので、その中でもしかしたら、例えば長い間ゴルフ場に勤務していたとか、芝の管

理をしていたとか、そういう人材が集まってくれば、その職員でやっていければ、

委託費がその分削っていけるのかなとは考えております。最初ですのでしっかりし

た業者で、やっていただく方向です。 

 

【江刺委員】 

たまたま安い料金で使っていただいて、住民サービスではいいのだけど総合運動

公園も管理業務を一部入れているところと、それから業務員さんにお願いをしてい

る部分があって、比較的抑えているのではないかと思います。あれだけ大きな運動

公園よりも狭い、いわゆるパークゴルフ場だから、もう少し安くできるのかなとい

う思いがしていたのですが。相当のお金がかかるのですね。 

 

【生涯学習課長】 

天然芝の管理で、どうしても枯らすわけにはいかないということで、その辺が、

お金かかってくる部分ではあるのですけども、まずはそれでやってみてというのが、

最初のスタートではあります。 

 

【江刺委員】 

パークゴルフをいっぱい使っていただくということですね。お金に見合った住民

サービスということでお願いしたいと思います。 

 

【生涯学習課長】 

そうですね。 

 

【教 育 長】 

   他にご質疑ございませんか。 

    

【全 委 員】 

（質疑なし） 

 

12.一般報告     

【教 育 長】 

それでは一般報告に入らせていただきます 

各課から順に報告いたします。まず教育総務課からお願いします。 

 

【教育総務課長】 

９月議会一般質問について。 

令和５年第４回富谷市議会定例会の会期予定について。 

 

【学校教育課長】 

９月議会一般質問について。 

東向陽台中学校全生徒向けのユニセフ教室の開催について。 

中学生海外研修派遣事業の報告会について。 

部活動地域移行の協議会について。 

 

 



【生涯学習課長】 

９月議会一般質問について。 

富谷マーチングフェスティバルについて。 

 

【公民館長】 

９月議会一般質問について。 

公民館まつりについて。 

 

【教 育 長】 

ただ今の三課、公民館からの一般報告について御質問・御意見等はございません

か。 

 

【江刺委員】 

要望をということでもよろしいでしょうか。議会での教育関係への質問がありま

すよね。今は、その質問についてはこの委員会で報告されてわかるのですが、何が

どういう質問があったのかいうことができればその質問時に傍聴することも考えれ

ば、関心ある質問は、その発表の時に私がそこ行って直接聞くとかできるように、

事前にこういう質問がされるという事がわかれば嬉しいかなというように感じでお

りました。教育委員として、もしその教育委員会に関する質問が全然わかんないま

まになるのでは困るかなという思いもあるので、できれば事前にわかればいいかな

ということの要望でございました。 

 

【教 育 長】 

一般質問については大きな項目の日程等については、事前にお伝えすることも考

えたいと思います。ホームページにも載りますよね。 

 

【教育総務課長】 

はい。掲載されます。 

 

【教 育 長】 

場合によって、必要があればこちらから御連絡ができればと思います。その他、

よろしいでしょうか。 

 

【全 委 員】 

（質疑なし） 

 

【教 育 長】 

それでは一般報告は以上です。 

 

13.事務連絡 

【事 務 局】 

１１月定例会は１１月２４日、金曜日、午前１０時から市役所３階会議室で開

催する。 

       

14.閉会挨拶 

【髙橋教育長職務代理者】 

 



15.閉会  午前１０時３８分 

 

 

令和５年１１月２４日 

 

 

  署名委員               

 

                                署名委員                          


